

七旬老人用手工守住老城记忆:

“老城关”木雕“锦上添花”

砥砺30年
奋进新征程
1994.5-2024.5 德清县治搬迁30周年

记者 杨名文 郭雄伟 图

今年恰逢德清县治搬迁30周年,今年77岁的谈楚堃老人再次拿出工具,开始雕刻小船、鱼虾、花鸟等小物件,为“老城关”木雕模型“锦上添花”。

1994年,德清县治搬迁至武康。2004年,城关改名乾元。为了留住这份记忆,谈楚堃老人花费2年时间,用木头精心雕琢上世纪“老城关”的模样,用心守住老城记忆。

见记者到来,谈楚堃和老伴小心翼翼地掀开了布料,一座20世纪50年代的“老城关”尽现眼前。“这里是长桥,那边是戴公祠,戴公祠前面是戏台,戏台对面还有一个戏台,用来唱对台戏。”说起“老城关”,老人滔滔不绝。他说,自己出生在明星村,儿时常常跟着父亲前往县城赶集、看戏。虽然当时不过五六岁,但老县城的一景一物深深印刻在自己的记忆中。“身边热心的朋友帮忙从档案馆拿资料进行对比考证,复刻的这些建筑的具体位置基本都是



准确的。”今年77岁的谈楚堃是一名地地道道的“老城关”。年轻时学过几年木工手艺,几年前,他关闭了经营了20多年的小店。为了守住老城记忆,2017年,老人开始拾掇起木头、锯子、锉刀,从起

初的轮船、小桥着手,一点点雕刻出老县城过去的模型。“模型大多是用枫木雕刻的,面积约6平米,大大小小的建筑共有72幢。”不仅外观、比例、分布与过去的老城十分相近,城隍庙、布政司、文昌阁……每一幢建筑都雕琢得十分

细腻,瓦片、砖头、台阶等细节栩栩如生。老人摆弄着成型的小部件,将老县城里的故事娓娓道来。城关是一代人的记忆。自复刻完成后,也吸引了不少爱好者前来参观。

德清法院柔性执行:

助企业走上盘活之道

记者 徐晟昱 文 白羽 图
通讯员 俞晓勤

“拿到了最后一笔钱,企业的生产钱动起来了,我们也复工了!”5月13日,员工小沈如愿拿到了企业发放的最后一笔补偿金。当天,在湖州电力设备成套有限公司厂区内,德清县人民法院执行局组织涉案执行款,集中发放了27名工人的工资120余万元。至此,公司拖欠300多名工人的400余万元工资已全部发放到工人手中。

“德清法院为企业纾困的担当和服务举措,不但救活了企业,还保住了职工的工作,太感谢了!”看着沉寂已久的生产车间再次火热起来,该公司负责人陈某某激动不已。据了解,该公司业务领域包括高低压成套设备,环保柜,环网箱,光伏柜等,属于先进制造业。2018年年初起,企业受市场环境、流动资金不足等因素影响发生了多起债务纠纷,相关纠纷相继被诉至法院,至2023年初,公司资金链趋于断裂。“当时



我实在是撑不住了,希望法院走破产清算程序。”陈某回忆,当时公司除了对外的一千多万元项目款项外,还有几百名工人的工资未足额发放。因无力履行生效法律文书,公司后续执行案件越积越多。在执行过程中,法院执行局又发现公司土地设有抵押,而且抵押金额远高于土地拍卖评估价。一切仿佛陷入了死循环。“过去几年,一些企业在发展上遭遇了阶段性的困难。对于仍具有挽救价值、市场前景的企业

来说,我们不能简单粗暴‘按合同办事’、‘破产了之’,更应探索如何重构信任、寻求多赢方案。”县人民法院执行局副局长林伟晋说。直接强制执行无异于“杀鸡取卵”,几百名职工今后何去何从?盘活企业又该从何入手?执行法官多次与债权人沟通,释明该公司债务的成因以及企业发展前景,始终没有放弃对企业的拯救。而债权人也希望该公司能够盘活,后续通过申请法院解除财产查封,进而变现。功夫不负有心人。2023年,

某科技公司与另一家企业准备合资进驻德清。该科技公司是德清县招商引资的外资企业,注册资本为1700万美元。在德清县委、县政府和县人民法院的积极引导下,双方促谈融洽,企业成功注资,资金于2024年4月份陆续到位,基本覆盖了公司的债务,三百多名工人的权益也在第一时间得到保障。

目前,企业已清偿全部债务,经营回到正轨,让背后数百位员工保住了岗位。“案件涉及营商环境,企业实现‘涅槃’,员工无须失业,该电力设备公司并不是个例。”县人民法院执行局局长田芳说。一家家危困企业上演的“重生记”,是德清法院以精准高效司法救治方案,打造法治化营商环境的生动实践。“德清法院将始终坚持依法能动履职,抓实‘公正与效率’,将‘如我在诉’‘如我在执’理念贯穿于法院工作全过程,高效处理涉民生纠纷,切实解决执行难问题,全面提升人民群众司法获得感和满意度。”

小杨看天气

今日入夏 最高气温31℃

记者 杨丽竹

本周以来,阳光十分慷慨。昨日,记者从县气象局了解到,我县于今日正式入夏。县气象台预计,接下来一直到5月21日,德清都以好天气为主,最高气温维持在28℃上下,最低气温保持在17℃左右。其中17日开始,气温还将再上一个台阶,最高气温将在31℃左右。不过,最近几天昼夜温差仍然较大,大家要注意合理调整衣着。

具体天气情况如下:根据德清县气象台5月16日16时发布的天气预报,17日(周五)晴到少云,12~31℃,偏南风3~4级;18日(周六)晴到多云,17~30℃,东南风3~4级;19日(周日)

晴到多云,18~29℃,东南风4级;20日(周一)多云,18~28℃,东南风3~4级;21日(周二)多云到阴,18~27℃,东南风4级;22日(周三)阴到多云,有时有阵雨,18~24℃,东南风3~4级;23日(周四)阴转多云,16~30℃,西北风3~4级。

连日来,我县大部地区晴空当道,炎热天气冒头,大街小巷可以看到不少市民换上了短袖,甚至撑起了太阳伞,有的还全副武装戴上了防晒口罩和手套,一派炎炎夏日的景象。随着天气正式入夏,气温将一路走高,太阳直射大幅增强,冷空气的实质性降温能力非常有限。在这里提醒大家要注意补水和防晒,做好迎接夏日阳光的准备。

我县开展第三十四次全国助残日活动 光遇助残社会组织培育中心正式启用

记者 仲予丞

今年5月19日是第三十四次全国助残日。5月15日下午,德清县2024年第三十四次全国助残日活动暨“光遇助残社会组织培育中心”启用仪式举行。活动现场,全省首个助残社会组织培育中心——德清县光遇助残社会组织培育中心正式揭牌启用。

据了解,德清县光遇助残社会组织培育中心是一个由县残联指导,联动残疾人专门协会和社会助残力量建立的枢纽型、支持型平台。通过为残疾人提供精准化、专业化服务,为社会组织提供项目对接、联动互助、孵化培育、人才培养等服务,团聚社会组织力量,培养助残志愿者,助力残疾人成长成才。该创新助残服务平台的确立,将进一步释放全社会助残资源和力量,标志着我县

助残事业迈入一体化综合服务新阶段。本次活动还为最佳社会公益组织、最佳助残公益项目“双十佳”、“最美德清人·最美残健同行引领者”“爱心单位”等38名获奖者和获奖单位进行了颁奖。

近年来,我县对残疾人工作高度重视,成功创建了“阳光共富”“阳光康复”“阳光无碍”“阳光益站”四大助残品牌,推动助残帮扶体系不断完善。率先启动社会助残“双十”工程,在社会保障、康复服务、就业创业等各方面都取得了长足进步。今年,县残联将紧扣“科技助残,共享美好生活”全国助残日主题,通过科技创新拓展残疾人就业新形态,以更加优质的无障碍建设、更加规范的就业帮扶、更加有力的政策保障,全力实现助残事业的高质量可持续发展。

载歌载舞 欢度苗族“四月八”

记者 徐晟昱

苗族“四月八姑娘节”是国家级非物质文化遗产之一。这一天,苗族男女会穿着新衣、披戴银饰,从四面八方到活动场地聚集欢庆。5月15日上午,禹越镇统战办邀请辖区苗族、壮族以及各民族同胞齐聚一堂,载歌载舞欢度苗族“四月八”。

“这是长在高山上的一种植物,用它泡出来的水浸泡糯米,烧出来的糯米饭就会变成浅黄色,还有一股特有的清香。”在禹越镇居家养老服务中心,王明仙拿出了一把已经风干的植物密蒙花。苗族人称密蒙花为“染饭花”,每逢重大节日,都会用这种花烹饪出一锅黄色的米饭。“这个颜色象征着五谷丰登,除了黄色,还有黑色、白色、蓝色和红色等。”

五彩斑斓,体现的是苗族人民对美好生活的向往。王明仙今年58岁,1998年就随丈夫从云南省文山壮族苗族自治州来到了德清,已经在这里居住生活了26年。从当年租住的破旧平房,到如今的3层小洋房,她用自己勤劳的双手在德清扎下了根,今年孙子也已经6岁了。“已经很久没回云南,没想到在这里也能过上我们苗族的传统节日,还能把我们苗族的文化传递给更多的人。”

据了解,禹越镇辖区有苗族、壮族、彝族、土家族、白族、布依族等11个民族183人。“我们将继续以各种形式的活动为载体,重点打造和推出一系列代表各民族传统文化特色的节目,对各民族传统文化进行创造性转化和创新性发展,让各族群众在活动中体验节日习俗、展现中国精神、增进文化自信。”禹越镇相关负责人说。

听力不好找惠耳19日活动与您有约

“助残日”期间,德清惠耳听力于2024年5月19日本周日特邀杭州仁爱听力语言康复中心周梦莹主任莅临开展助听器验配活动。

- *担心助听器质量问题? ——部分助听器保修五年!
- *担心助听器效果问题? ——定制机30天内试听试戴,不满意无条件退换!
- *接听电话、看电视不清楚怎么办? ——蓝牙直连助听器来帮您!

活动地址:德清县武康街道群益街140号
预约电话:8065846

采购公告

德清中创地理信息产业园建设有限公司就地信小镇云创科技大厦成品垃圾房发布采购公告,最高限价为8.9308万元,请有意向单位携带营业执照、授权委托书于2024年5月20日17:30前到高新国控集团报名并领取资料。

地址:德清县舞阳街道曲园南路707号芯片大楼2幢7楼工程部708室
联系人:章女士
联系电话:13655725466

《德清新闻》广告

小额投入 高效回报

为客户创造价值

欢迎刊登生活广场栏目

刊登地址:武康云岫南路58号 电话8077001

在德清做户外广告找我们

德清户外LED大屏广告推广适合开业庆典,品牌宣传,商业广告,产品推广,文化宣传,招工招生,景区推广等,在商场、商超、车站等人流量集中地持续播放,增加高曝光率。挖掘潜在客户,引流拓客,加强品牌效应,提升营销效果。具体位置如下:1.沃尔玛南门外立面;2.联华超市(中兴南路店)正门口;3.德清高铁站出站口;4.乾元镇老百货大楼转角。

为客户创造价值

咨询地址:德清县融媒体中心(云岫南路58号)
咨询热线:18268222722,622722(县府网)闻女士